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A5_E5_85_B3_c27_29189.htm 第四节报关单表体栏目的填报

（P359-366）1、项号 [教材359页（重要栏目）]⑴含义：是指

同一货物在报关单中的排列序号和在备案文件上的商品序号

。 海关要求在货物申报时不同商品名称的、不同商品编码的

、原产国/最终目的国不同的，征免不同的都应各自占据表体

的一栏。并且如果是使用加工贸易手册进出口的商品，还应

该把该项商品排列在手册中的顺序号填写在项号的第二行。 

每栏填报一项商品，一张报关单可以填写5项商品。一份报关

单最多填报20项商品，所说的一份报关单是指一个报关单号

下。也就是说一份报关单可以填报4张，这4张报关单的编号

都相同，其它栏目也相同，只是项号、商品名称、规格型

号...栏目填写的是不同的商品。则第一张报关单的商品应填

项号是 0105，第2张报关单商品的项号是0610,第3张项号栏

是1115，第4张是1620（均按发票自然顺序）。⑵填报要求：

本栏目中每一个项号下都分两行填报。 第一行填报报关单中

的商品排列序号（即发票中自然顺序）。一般都按发票或装

箱单中商品的排列顺序填写。如果一张发票中有使用手册的

商品和不使用手册的商品时，要分开报关：使用加工贸易手

册的，“项号”不仅要在每行的第一小行填商品在发票中的

自然排列顺序号，还要在第二小行填写其各自在手册中相对

应的排列序号。 不使用手册的，“项号”按发票自然排序

（01-05）填写。如一张出口发票中有四项商品分别是： 男式

腰带 1000条 3美元/条 3000美元 男羽绒短上衣 1000件 10美元/



件 10000美元 （位列手册第3项） 女羽绒短上衣 1000件 8美元/

件 8000美元 （位列手册第7项） 女式腰带 1000条 3美元/条

3000美元则使用手册的报关单应该填报如下：（不使用的手

册的商品应该另外填写一张报关单） 项号 商品编码 商品名称

、规格型号 数量及单位 最终目的国 01（商品排列序号） 男

羽绒短上衣03（表示“男羽绒短上衣”列在手册中第3项） 02

（商品排列序号） 女羽绒短上衣07（表示“女羽绒短上衣”

列在手册中第7项） 第二行专用于加工贸易和实行原产地证

书联网管理等已备案的货物，填报该项货物在《登记手册》

（或者原产地证书）中对应的项号。 加工贸易合同项下进出

口货物,必须在第二行填报与加工贸易手册一致的商品项号，

所填报项号用于核销对应项号下的料件或成品数量。如：上

例中某公司出口的商品中属于加工贸易项下出口男、女羽绒

短上衣分列手册第3、7项（此文字的意思是男羽绒短上衣对

应在《手册》中是第3项商品，女羽绒短上衣对应在《手册》

中是第7项商品），则项号栏填写如上表。 考试若考此方面

的内容就会在说明资料中给出要填的商品列在手册（或原产

地证书）中的位置。 项号和其后面的商品编码、商品名称、

规格型号、数量及单位、最终目的国、原产国（地区）、单

价、总价、币制、经常被看作是一个栏目（学习时也要相互

结合），这些栏目的填写最需要注意是这些栏目之间一定要

对应上，分成多少项号来填写（申报）以及几个栏目如何对

应。应该以发票（或者装箱单）为依据。商品名称不同要分

列，名称相同型号单价（总价）不同也要分列。 本栏目考试

及学习的要点就是第二行填写，要注意所申报商品在《手册

》中的位置（项号）。特殊情况下填报要求如下:(以下情况考



的可能性极小，只作为了解即可)1.深加工结转货物,分别按照

《手册》中的进口料件项号和出口成品项号填报。2.料件结

转货物,出口报关单按照转出《手册》(旧手册)中进口料件的

项号填报.进口报关单按照转进《手册》(新手册)中进口料件

的项号填报。3.料件复出货物,出口报关单按照《手册》中进

口料件的项号填报。4.成品退运货物,退运进境报关单和复运

出境报关单按照《手册》原出口成品的项号填报 。5.加工贸

易料件转内销货物（及按料件补办进口手续的转内销成品）

应填制进口报关单，本栏目填报《手册》进口料件的项号

。6.加工贸易成品凭《征免税证明》转为享受减免税进口货

物的，应先办理进口报关手续。进口报关单本栏目填报《征

免税证明》中的项号，出口报关单本栏目填报《手册》原出

口成品项号。2、商品编号 指按海关规定的商品分类编码规

则确定的进（出）口货物的商品编号。也就是第4章讲的商品

归类。加工贸易《登记手册》中商品编号与实际商品编号不

符的,应按实际商品编码填报。 3、商品名称、规格型号：（

教材361页）⑴含义：①商品名称：就是进出口商品规范的中

文名称。②规格型号：是指反映商品性能、品质和规格的一

系列指标，如品牌、等级、成份、大小等。⑵填报要求：本

栏目分两行填报。第一行填规范的中文商品名称，必要时可

加注原文。原文写在中文名称下不算错。第二行填报规格型

号（发票、装箱单中的原文）。具体填报要求如下：①规格

型号应足够详细，并与所提供的商业发票相符。本栏目填报

内容包括：品名、牌名、规格、型号、成份、含量、等级等

。一般是将发票中的原文照抄填报在本栏目的第二行。②非

中文商品名称应当翻译成规范的中文（因报关单填制题目是



选择题会给出选项因此不必担心翻译的问题，只需留意找错

题中所填写的中文是否规范准确，如项号栏目的例子中发票

中给出的商品分别是“男羽绒短上衣”和“女羽绒短上衣”

，因此填制的报关单中仅写“羽绒短上衣”是不规范的、错

误的）。③加工贸易等已备案的货物，本栏目填报录入的内

容必须与备案登记中同项号下货物的名称与规格型号一致。

⑶信息的确定与查找：商品的名称、规格型号应该在发票中

寻找，如果没有提供发票，可在装箱单或提单中寻找，它在

发票中商品描述的栏目一般使用如下英文：Goods Description

、Description、Description of Goods、Quantities and Description

、Product and Description、Product等。商品名称、规格型号

通常都是英文并写在一起。多种商品又有多种规格型号的货

物不太适合成为报关单填制商品的名称、规格型号栏的题目(

因为给出答案选项不易实现),但可能出现在找错题中。该栏目

填制举例如下：（某进口货物发票一部分如下）Description of

Goods Qty(PCS) Unit-price(US$) Amount(US$) BRASSIERE（列

在手册第3项) ABR1024A ABR1092PANTY （列在手册第4项

）ASP8024 6973563717112781 3.272.22 41234.70379.6241614.32 栏

目应填写如下： 此题中两项商品的名称并不是直接从发票中

翻译过来的，还应该有其他资料，但商品名称栏目填写要规

范到这种程度。因为胸罩和女短裤会因材质不同而编码不同

。 在考试中报关单填制题目因为会给出选项，所以只需留意

名称翻译是否规范，规格型号填写的是否准确、全面，是否

分行填报等，选择更为准确全面的选项既可。找错题主要是

注意规格型号是否填写，填写的是否准确。该栏目一般不会

给太复杂的名称和规格型号。 4、数量及单位 [教材362页（重



点栏目）]⑴含义：①是指进出口商品的实际数量。数量和单

位是对应的，因此要填成交计量单位的数量和法定计量单位

的数量。②单位是指计算数量的单位。它包括成交计量单位

和法定计量单位。成交计量单位：是指买卖双方用以成交的

计量单位（用以确定成交数量或者价格的数量单位），比如

中国的厂商向国外的客户出口地毯在一定的规格下国外客户

通常是买多少张或条，以每条或张的单价来确定最后的成交

价格，这个张或条就是成交计量单位。法定计量单位：是按

照《计量法》的规定所采用的计量单位，我国采用国际单位

制的计量单位。以《海关统计商品目录》中规定的计量单位

为准。实际应用中法定计量单位是指《进出口税则》中标注

在每个商品编码后面的计量单位。根据商品的不同有的有一

个法定计量单位，有的有两个法定计量单位。两个法定计量

单位的，用“/”分开，“/”前面的是法定第一计量单位，

后面的是法定第二计量单位。如：“个/千克”，“个”是法

定第一计量单位，“千克”是法定第二计量单位。考试通常

在题目的资料说明部分或者发票装箱单的说明部分说明，一

般以文字“法定计量单位为xx”或者“计量单位:X/X”（也

是指法定计量单位）。 成交计量单位可能和法定计量单位一

致，也可能不一致。一致时只需填写法定计量单位，不一致

时要分别填写。不一致时可根据成交计量单位与其它资料上

的对应关系确定及换算填写。（见下面的例子） ⑵填报要求

：本栏目分三行填报。具体填报要求如下：①进出口货物必

须按海关法定计量单位和成交计量单位填报。法定第一计量

单位及数量填报在本栏目第一行。②凡海关列明法定第二计

量单位的，必须报明该商品法定第二计量单位及数量，填报



在本栏目第二行。无第二计量单位的，本栏目第二行为空；

③成交计量单位与海关法定计量单位不一致时，还需填报成

交计量单位及数量，填报在数量及单位栏的第三行。成交计

量单位与海关法定计量单位一致时，本栏目第三行为空；④

加工贸易等已备案的货物，成交计量单位必须与备案登记中

同项号下货物的计量单位一致，不相同时必须修改备案或转

换一致后填报。 成交计量单位与法定计量单位逻辑关系及口

诀表 填制要求 计量单位状态 成交法定相同并无第二法定 成

交法定相同并有第二法定 成交法定不同并无第二法定 成交法

定不同并有第二法定 100Test 下载频道开通，各类考试题目直

接下载。详细请访问 www.100test.com 


